



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XV
XX Nr. 4182

Marti
26 martie
1963

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Conferința reprezentanților academiilor de științe din țările socialiste
- Minerii francezi continuă greva
- A fost stabilită din nou legătura cu stația interplanetară „Marte-1”
- Puternice ciocniri între partizanii guatemalezi și forțele armate ale dictatorului Fuentes

Sporesc realizările în întrecerea socialistă

Peste 2300 tone de cărbune în plus

Graficul întrecerii socialiste de la mina Uricani arată că minerii acestei tinere exploatare carbonifere au furnizat centrului siderurgic, în primele două luni ale anului o cantitate de 1600 tone de cărbune cocsificabil peste prevederile planului. Colectivul minei Uricani luptă în prezent pentru a spori și mai mult producția realizată peste plan în contul angajamentului de întrecere. În perioada 1—25 martie au

fost extrase din abatajele minei Uricani 708 tone de cărbune cocsificabil în plus. Și de această dată cele mai frumoase rezultate le-au dobândit minerii sectorului I. Productivitatea muncii planificată pe sector a fost depășită în acest timp cu 8,3 la sută.

Colectivul minei Uricani este hotărât ca pînă la sfîrșitul acestei luni să extragă peste plan încă 500 tone de cărbune cocsificabil.

Pe seama creșterii productivității muncii

Colectivul sectorului I al exploatareii miniere Petrița acordă o deosebită atenție creșterii productivității muncii — baza sporirii producției de cărbune. Prin folosirea capacității utilajelor cu care sînt înzestrate locurile de muncă din sector, minerii de aici sporesc continuu randamentul la extracția cărbunelui. Randamentul mediu realizat pe sector în luna martie depășește 3 tone cărbune pe post. Creșterea productivității muncii a făcut posibilă sporirea producției. De la începutul anului și pînă în prezent s-au extras din abatajele sectorului I mai mult de 1500 tone de cărbune peste plan. La acest surplus de producție și-au adus, mai cu seamă aportul brigăzile conduse de tovarășii Cuzos Gheorghe și Mihai Ștefan.



Elevul Popa Ștefan de la Grupul școlar minier Petroșani este fruntaș la învățătură. Dacă consultăm catalogul clasei observi că acest tînar are numai note de 9 și 10.
IN CLIȘEU: Tovarășul Niță Gheorghe, profesor la Grupul școlar minier Petroșani, împreună cu elevul Popa Ștefan, consultă un aparat cu care a fost dotată școala.

Cu planul trimestrial îndeplinit

Ieri, la sfîrșitul schimbului I, muncitorii, tehnicienii și inginerii Uzinei de reparat utilaj minier din Petroșani au raportat îndeplinirea înainte de vreme a planului producției globale-valorice pe primul trimestru al anului. Acest succes se datorește în mare parte aplicării în viață a planului de măsuri tehnico-organizatorice menit să ridice nivelul tehnic al producției, să contribuie la folosirea mai bună a mașinilor unelte și a instalațiilor din uzină. Îmbunătățirile aduse în procesul tehnologic, precum și condițiile bune de muncă create, au avut ca efect sporirea productivității muncii în perioada trecută din acest an cu 18 la sută față de plan. Creșterea productivității muncii a permis colectivului uzinei să sporească producția și să livreze exploatareilor miniere din Valea Jiului importante cantități de utilaje și piese de schimb peste plan. De la înce-

putul anului, pe poarta uzinei au fost expediate peste plan 200 tone armături de galerii, peste 120 tone diverse construcții metalice, 70 bucăți stâlpi metalici de abataj etc.

Lupta pentru creșterea producției și productivității muncii în uzină s-a împletit cu efortul colectivului îndreptat spre îmbunătățirea calității produselor, reducerea prețului de cost. În primele două luni ale acestui an procentul de rebuturi la piesele turnate din oțel a fost redus cu 1,40 la sută. Pe baza îmbunătățirii calității produselor și reducerii consumului de materiale la U.R.U.M.P. s-au realizat economii în valoare de 10 000 lei peste sarcina de reducere a prețului de cost.

La îndeplinirea înainte de vreme a planului pe trimestrul I au contribuit în mod deosebit colectivele secțiilor mecanică, construcții metalice și furnătorie.

Cei mai buni oțemiști — viitori candidați de partid

Desfășurînd în rîndul tinerilor electricieni o susținută muncă de educație comunistă, organizația U.T.M. a uzinei electrice Vulcan se mîndrește cu faptul că tot mai mulți tineri cer recomandări pentru a intra în partid. Lunar, trei-patru tineri oțemiști, care desfășoară o bogată activitate de producție și pe tărîm obștesc, sînt recomandați organizației de partid în vederea primirii lor în rîndul candidaților de partid. Acesta este un rezultat al grijii organizației de partid pentru ridicarea nivelului activității organizației U.T.M., pentru formarea tinerilor muncitori ca oameni înaintați.

Numai în ultimele patru luni, rîndurile candidaților de partid din uzină au crescut cu încă 15 tineri. Printre cei cărora le-a fost acordată recent cinstea și încrederea comunistilor se numără și tinerele bobinoare Bercea Maria, Barcotzi Eva, Tamoș Viorica, laboranta Florescu Ana și alții. În prezent, au primit recomandări către organizația de partid încă șapte tineri, între care Bădău Ioșif, Oprea Aurelian Icătuși, bobinatoru Carman Ștefan și alții.

Un prețios ajutor în munca de educare a celor mai buni tineri pentru a fi recomandați partidului, îi dau tinerii membri de partid Berciu Petre, Beretzki Petru, Cavrîș Alexandru, Coroeanu Elena și alții, care se bucură de o deosebită apreciere din partea colectivului în care muncesc.



La clubul muncitoresc din Uricani, activitatea cultural-artistică cunoaște o continuă dezvoltare. Iată, în clișeu, una din formațiile clubului prezentînd un program în fața oamenilor muncii din localitate.

Propunerile oamenilor muncii — sprijin prețios în gospodărirea orașului

Alegerile de deputați pentru sfaturile populare comunale și ale orașelor raionale de la 3 martie a. c.

VICTOR BRAȘOVEANU
președintele Sfatului popular al orașului Lupeni

au constituit un prilej de activizare a maselor largi de oameni ai muncii în direcția participării active la gospodărirea treburilor obștești. Cu prilejul adunărilor populare de desemnare a candidaților de deputați, cit și a întîlnirilor între candidați și alegători, un mare număr de cetățeni au făcut propuneri pentru remedierea unor neajunsuri din activitatea sfatului popular pentru o mai bună gospodărire a

numeroase propuneri ale alegătorilor. Din bugetul sfatului popular, suma de 1.110.000 lei va fi chel-

tuită pentru lucrări edilitare. Pentru întreținerea străzilor, trotuarelor s-a alocat o sumă de 140.000 lei, pentru îmbunătățirea iluminatului public — suma de 296.000 lei, pentru întreținerea parcurilor și a zonelor verzi s-a alocat suma de 230.000 lei, pentru salubritatea orașului 330.000 lei etc. Printre lucrările cele mai importante pe care le vom executa în acest an sînt: repararea trotuarelor de pe străzile 23 August și Calea Vulcan, amenajarea rampei de gunoarie menajere la Bărbăteni, repararea

Din activitatea sfaturilor populare

zidului de sprijin din cartierul Carolina, confecționarea a 40 bănci pentru parcul „Minerul”, extinderea parcului cu încă 1,3 ha. teren, amenajarea de zone verzi la noile blocuri și altele. Vor fi plantați în acest an peste 6000 de arbori și arbuști și 2200 de trandafiri, din care majoritatea în noile cartiere.

În atenția noastră stau și propunerile făcute în privința îmbunătățirii curățeniei orașului. În acest an suprafața de străzi măturată zilnic în oraș se va mări la 68.350 m. p., iar cea stropită la 100.000 m. p. Sectorul I.L.L. și-a prevăzut cu în acest an să execute reparații curente la 700 de imobile, iar la 21 reparații capitale.

În acest an, orașul nostru se va dezvolta substanțial. Se vor preda 571 de apartamente noi, o școală cu 16 săli de clasă, un cinematograful modern cu 500 de locuri. Se vor da în folosință noi spații comerciale. Toate acestea, alături de lucrările gospodărești-edilitare, vor contribui la înfrumusețarea continuă a orașului nostru, la satisfacerea într-o măsură tot mai mare a cerințelor populației.

Sînt în curs de reparare instalațiile de apă potabilă și canalizare la un bloc. În urma propunerilor oamenilor muncii, I.C.O. Petroșani a repus în funcțiune transportul în comun pe ruta Petroșani—Lupeni și retur. S-a îmbunătățit preocuparea sectorului I.C.O. pentru salubritatea localității etc. În planul pe acest an al comitetului executiv sînt prevăzute numeroase lucrări gospodărești a căror realizare va duce la înfăptuirea a

Pentru binele celor din abataje

Conducerea exploatareii miniere Aninoasa s-a îngrijit de asigurarea unor condiții optime de lucru muncitorilor din abataje. Astfel, pentru îmbunătățirea iluminatului portativ s-au luat măsuri pentru montarea unui grup generator necesar încălzirii acumulatorilor lămpilor electrice care sînt montate în sectorul VIII, iar pentru combaterea pralului silicogen la lucrările de deschideri și pregătiri s-a trecut la montarea unor noi conducte de apă necesară stropirii fronturilor de lucru. În domeniul îmbunătățirii protecției muncii s-au mai luat măsuri de instruire periodică a șefilor de brigăzi și de schimb, s-a trecut la îmbunătățirea agitației vizuale prin afișarea de tablouri sugestive privind tehnica securității.

Noi cercuri de citit

În cartierele orașului Petroșani funcționează peste 100 cercuri de citit ale comisiilor de femei, care își desfășoară activitatea pe bază de plan de muncă.

În aceste zile, prin îndrumarea Comitetului orășenesc al femeilor din Petroșani au fost înființate un număr de 30 noi cercuri de citit, în conducerea cărora au fost desemnate cele mai vrednice femei ca tovarășele Timiș Maria, Leonardo Elisabeta, Hiszem Elisabeta, Cucu Silvia.



F O T B A L

În primul meci din returul campionatului regional

Minerul Aninoasa — Dacia Alba 4-1

Nerăbdarea cu care aninosenii au așteptat începutul returului campionatului regional a fost concretizată și duminică. Deși ninsoarea ce cădea din abundență și terenul desfundat nu promiteau condiții optime de joc, totuși, un număr mare de aninoseni veniseră să-și încurajeze echipa la primul „examen” din returul campionatului. Și, spre satisfacția suporterilor, echipa s-a prezentat bine.

Încă din primele minute de joc, aninosenii se postează în careul oaspeților, punând la grea încercare apărarea și portarul echipei din Alba Iulia. După ce în minutele 3, 5, 6 și 11 Breda, Broasca și Zlăgăneanu de două ori, ratează mari ocazii de a înscrie, în minutul 15 de joc, Stocher, venit și el la înaintare, șutează sec de la 17 metri în colțul porții, făcând inutilă intervenția portarului oaspe. Golul dă aripi echipei aninosene care își intensifică acțiunile. Forma bună a portarului din Alba face însă ca scorul să nu se modifice decât spre sfârșitul

reprizei, când tânărul Broasca reușește să fructifice una din multele ocazii avute de aninoseni.

Repriza doua are un aspect asemănător. Faptul că și de astă dată au reușit să înscrie numai de două ori (prin Furnea și Foca în minutele 25 și 37 ale reprizei), se datorește terenului greu și bătăliei în fața porții a înaintașilor echipei gazde. În tot jocul, oaspeții s-au remarcat printr-o apărare bine organizată și cîteva contraatacuri dintre care cel din minutul 80 de joc se soldază cu un gol (la înscrierea căruia au contribuit și stoperul Matyas și portarul Coșerăanu).

După acest gol, scorul nu mai poate fi modificat, astfel că întâlnirea ia sfârșit cu scorul de 4-1 în favoarea gazdelor. La acest rezultat și-a adus contribuția întreaga echipă aninoseană, remarcându-se în deosebi jucătorii: Furnea, Matyas, Broasca, Varhonic și C. Golgoțiu. Demn de relevat este și faptul că jocul a decurs într-o deplină sportivitate, lucru pentru care merită laude și colectivul de arbitri.

Alte rezultate: Sebeșul Sebeș — Dacia Orăștie 1-0; C.F.R. Teiuș — Retezatul Hațeg 0-0; Minerul Deva — Constructorul Hunedoara 2-1; C.F.R. Simeria — Dinamo Barza 2-0; Minerul Ghelar — Minerul Vulcan 2-0; Siderurgistul Hunedoara — Jiul II Petrila 3-0; Paringul Lonea — Victoria Călan amnat.

Etapa viitoare: Siderurgistul Hunedoara — Sebeșul Sebeș; Jiul II Petrila — Minerul Ghelar; Minerul Vulcan — Paringul Lonea; Victoria Călan — C.F.R. Simeria; Dinamo Barza — Minerul Aninoasa; Dacia Alba Iulia — Minerul Deva; Constructorul Hunedoara — C.F.R. Teiuș; Retezatul Hațeg — Dacia Orăștie.

CLASAMENTUL

1. Victoria Călan	15	11	3	1	35:9	25
2. Minerul Deva	16	10	2	4	42:21	22
3. Minerul Vulcan	16	10	0	6	39:27	20
4. Siderurgistul Hunedoara	16	7	4	5	20:18	18
5. Paringul Lonea	15	7	3	5	34:24	17
6. Minerul Aninoasa	16	6	5	5	29:26	17
7. C.F.R. Simeria	16	8	0	8	33:27	16
8. Dinamo Barza	16	7	2	7	33:29	16
9. Sebeșul Sebeș	16	7	1	8	24:28	15
10. Dacia Alba Iulia	16	6	3	7	15:31	15
11. Minerul Ghelar	16	6	2	8	30:31	14
12. Dacia Orăștie	16	6	1	9	27:33	13
13. C.F.R. Teiuș	16	5	3	8	23:31	13
14. Jiul II Petrila	16	3	5	8	15:27	11
15. Retezatul Hațeg	16	4	3	9	21:40	11
16. Constructorul Hunedoara	16	3	5	8	16:34	11

Știința Petroșani — Steaua București 0-6 (0-6)

Cu mult interes a fost așteptat de iubitorii sportului cu balonul oval, primul meci de rugbi din localitate, în cadrul campionatului republican. Acest joc, a oșpe echipe studenților petroșanieni, una dintre cele mai bune echipe ale țării, Steaua București. Jocul a fost câștigat de oaspeții în urma unui meci de uzură, desfășurat pe un teren desfundat. Starea terenului nu a permis ca echipele să-și desfășoare jocul pe liniile de treișerturi, astfel că disputa a avut loc pe înaintare. Nu se poate spune că militarii au fost superiori în joc pe înaintare, ei câștigând — de altfel — în urma unor grave greșeli ale studenților.

Începutul jocului arată o ușoară dominanță teritorială de partea bucureștenilor. Înaintarea studenților nu se regăsește de loc și cu toate eforturile lui Rîmnicăanu, care a fost excelent la talonaj, nu reușesc să oprească atacurile înaintării adverse.

În minutul 7, Steaua are ocazia să deschidă scorul în urma unui ofsaid al localnicilor; la 15 metri de buturile lor, Penciu, dintr-o poziție favorabilă, ratează transformarea. Disputa are loc, în continuare, în terenul Științei. În minutul 9, fundașul Anton (Știința) greșește, intră în terenul propriu

și calcă balonul. Urmează o grămadă la 5 metri de but și mingea scoasă de militarii, ajunge la Mateescu care reușește o lovitură de picior căzută: 3-0 pentru Steaua.

După cîteva minute de joc, la centrul terenului, în urma unor acțiuni ale gramezii oaspeților, Ciobănel înscrie o încercare pe



care Penciu nu o transformă: 6-0 pentru Steaua. A fost o fază neclară, studenții nefiind destul de decisi, „bilbindu-se” în fața butului.

Schimbarea efectuată de antrenorul N. Ureche (Știința) care l-a adus pe Galdea pe postul de fundaș a fost binevenită. Galdea se remarcă printr-un bun plasament, siguranță în prinderea balonului și în „tusele” care i-au reușit.

Pînă la sfîrșitul reprizei, jocul este înclăcit, datorită în mare parte stării proaste a terenului. De remarcă că militarii au început să practice un joc dur, în urma cărui Dișmărescu (accidentat) a părăsit terenul.

Repriza a II-a arată o schimba-

Minerul Lupeni a trecut pe lângă victorie

În a doua etapă a returului categoriei A la fotbal, echipa Minerul Lupeni a întâlnit pe stadionul 23 August din Capitală, formația Progresul București. Întregul meci s-a caracterizat printr-o luptă acerbă pentru obținerea celor două puncte puse în joc. În primele minute de joc se părea că victoria le va surîde minerilor. Un atac pe extremă, o centrare precisă și Băluțiu, cu capul, introduce mingea în poartă. Bucuria oaspeților a fost însă de scurtă durată. Conduși, bucureștenii forțează egalarea și la scurtă vreme reușesc acest lucru. Apoi, pînă la pauză, mai înscriu un gol, astfel că au luat conducerea cu 2-1.

Repriza doua s-a scurs fără să se mai marce nici un gol, cu toate că spre sfîrșit Minerul forțează egalarea.

Fără a străluci din punct de vedere tehnic, întâlnirea a plăcut prin ardoarea cu care ambele echipe au luptat pentru victorie.

CUPA „VOINȚA” LA SCHI

Calendaristic, am intrat în primăvară. Acest anotimp se face simțit pînă aproape de poalele munților. Și totuși, în zilele de 23 și 24 martie, pe pîrțile de pe masivul Straja-Lupeni a avut loc un concurs de schi dotat cu Cupa „Voința”. Concursul a fost organizat de Uniunea Regională a Cooperativelor meșteșugărești, cu sprijinul comisiei de schi a orașului Petroșani. La întreceri au luat parte peste 30 de concurenți.

Redăm mai jos pe primii trei clasati la fiecare probă:

Coborîre (B) pîrtia: 1800 m., dif. nivel: 450 m.: 1. Kato Adalbert — Minerul Lupeni; 2. Gerstenbrein Andrei — Voința Petroșani; 3. Munteanu Constantin — Minerul Lupeni.

Coborîre (F) 1400 m. dif. de niv. 350 m.: 1. Dengel Ute — Paringul Petroșani; 2. Gerstenbrein M. — Voința Petroșani; 3. Kato Terezia — Minerul Lupeni; **Fond 10 km. (B):** 1. Lupaș Gheorghe — Minerul Lupeni; 2. Ulrich Adolf

— Paringul Petroșani; 3. Gerstenbrein A. — Voința Petroșani.

Fond 5 km. fete: 1. Kato Terezia — Minerul Lupeni; 2. Gerstenbrein M. — Voința Petroșani; 3. Dengel Ute — Paringul Petroșani.

Slalom uriaș (B) pîrtia 1200 m. 30 porți dif. niv. 400 m.: 1. Munteanu Constantin — Minerul Lupeni; 2. Kato Adalbert — Minerul Lupeni; 3. Iejek Ladislau — Paringul Petroșani.

Slalom uriaș fete (aceiași traseu): 1. Dengel Ute — Paringul Petroșani; 2. Matenț Adela — Voința Lupeni; 3. Kato Terezia — Minerul Lupeni.

Clasament general pe echipe: Locul 1 a fost ocupat de Minerul Lupeni cu 20 puncte, câștigînd astfel și cupa pusă în joc. 2. Voința Petroșani, 3. Paringul Petroșani. Cu tot timpul nefavorabil (ninsoare și ceață) concursul a reușit pe deplin, datorită străduinței depuse de organizatori.

ANGHER ANDREI

membru în Comisia regională de schi

Instantanee: DOUĂ DISTINCȚII

Întrecerile de trîntă din cadrul Spartachiadei de iarnă erau în toi. Spre locul disputei se îndreptă un tânăr înalt și vînjos. Lupta a început. De pe margine, un om mai vîrstnic îl încurajează mereu.

— Așa Andrei, nu te lăsa.

Băiatul lupta frumos, dar rutina adversarului și-a spus pînă la urmă cuvîntul. Susținătorul de pe margine l-a îmbrățișat însă pe invins, încercînd să-l consoleze.

— Nu-i nimic, Andrei. Pentru vîrsta ta ai luptat foarte bine. Și apoi însuși faptul că ai ajuns în faza finală e o cinste.

Andrei însă tăcea posomorît. Apoi gîndurile i-au fost furate de întrecerile celor de la celelalte categorii. Cînd au fost chemați să intre în concurs cei din categoria 76 kilograme, spre saltea s-a îndreptat cu pași siguri și suportorul lui Andrei. De data asta rolurile s-au schimbat. Andrei s-a transformat într-un supporter înflăcărat, iar vîrstnicul în luptător. Andrei îl urmărea cu atenție și

LA LUPENI

Faza finală a Spartachiadei de iarnă a tineretului

La gimnastică locurile întîi au fost ocupate fără emoții de sportivele și sportivii lupeneni. Fete: Echipa Casei pionierilor a ocupat primul loc, iar la băieți cea a școlii profesionale. Trînte: Cel 18 concurenți au făcut ca trînta să fie cel mai mult apreciată, datorită dirzeniei fiecărui concurent. Redăm mai jos pe primii clasati: **Categoria 55 kg.:** Moțoc Ioan — Minerul Lupeni; Saidoc Constantin — Minerul Lupeni; Dobre Constantin — Minerul Lupeni; **categoria 61 kg.:** Covercă Gheorghe — Jiul Petrila; Covrig Ioan — Jiul Petrila; **categoria 68 kg.:** Hațos Alexandru — Jiul Petrila; Călmărășan Aurel — Jiul Petrila; Nițu Vasile — Minerul Lupeni; **categoria 76 kg.:** Sidorenco Stelian — Jiul Petrila; Bondoc Ioan — Minerul Lupeni; Ungureanu Ioan — Jiul Petrila; **categoria 88 kg.:** Haidu Alexandru — Jiul Petrila; Gavrilă Grigore — Jiul Petrila; **categoria peste 87 kg.:** Gălățeanu Mihai — Jiul Petrila. Tenis de masă, pe primele locuri s-a clasat în ordine: **Simplu fete:** 1. Jurea Stela — Paringul Lonea; 2. Georgean Aurora — Minerul Lupeni; 3. Olaru Viorica — Paringul Lonea. **Simplu băieți:** 1. Bara Titus — Minerul Aninoasa; 2. Gyongyosi Eduard — Minerul Lupeni; 3. Doboș Oscar — Preparatorul Lupeni. **Dublu mixt:** 1. Gyongyosi E. — Jurca Stela; 2. Bara T. — Olaru V.; **Dublu bărbați:** 1. Doboș Oscar — Goadu Iuliu.

I. CIORTEA

corespondent

HANDBAL

Progresul — câștigătoarea etapei de zonă

Timp de trei zile la Petroșani s-au desfășurat jocurile de handbal în 11 feminin, etapa de zonă, în cadrul campionatului republican, cu participarea echipelor Progresul București, Voința Craiova și S.S.E. Petroșani. Dovedind o mai bună pregătire, Progresul București a câștigat detașat. Iată rezultatele înregistrate: S.S.E. Petroșani — Voința Craiova 10-3 (8-2); Progresul București — Voința Craiova 25-0 (10-0); Progresul București — S.S.E. Petroșani 5-0 (4-0).

admirație. După o luptă scurtă, vîrstnicul a ieșit învingător, Sidorenco Andrei a fost primul care a sărit să-l felicite.

— Te felicit din inimă, tătucule, i-a spus Andrei.

— Mulțumesc flăcăul tatei.

„La oricare concurs, festivitatea de premiere are un caracter solemn. Rînd pe rînd, primii clasati urcă pe podiumul învingătorilor sau se perindă prin fața juriului spre a li se înmîna premiile. Cinstea de a ocupa primul loc la categoria 76 kilograme a revenit lui Sidorenco Stelian. Dar iată că se auzi strigat și Sidorenco Andrei.

— De ce m-or fi chemînd oare? — se întrebă în gînd.

S-a lămurit în curînd. Președintele juriului i-a înmînat diploma cu mențiunea: „Celui mai tînăr participant la faza finală a Spartachiadei de iarnă”. Familia lui Sidorenco s-a întors de la Lupeni la Petrila cu două distincții. E un fapt meritoriu pentru care și tatăl și fiul merită felicitări.

TĂUTU NICOLAE

PE TEME ALE ÎNVĂȚĂMÎNTULUI DE PARTID

Cursurile serale — în sprijinul membrilor și candidaților de partid pentru cunoașterea temeinică a politicii partidului

In cadrul programului de instruire al propagandiștilor, Cabinetul de partid Petrosani a organizat zilele trecute o constatare cu caracter de schimb de experiență între propagandiștii cursurilor serale de partid din cadrul exploărilor miniere, întreprinderilor și șantierelor Văii Jiului. La constatare au participat propagandiștii ai cursurilor serale de partid, responsabili cu munca de propagandă și agitație din cadrul birourilor organizațiilor de bază.

In cadrul constatării s-a subliniat rolul de mare însemnătate pe care-l ocupă cursurile serale în sistemul învățămîntului de partid ca primă formă de învățămînt în cadrul căroro membrii și candidații de partid au posibilitatea să însușească problemele fundamentale ale politicii partidului, necesitatea îmbinării studiului politicii partidului cu munca practică pentru îndeplinirea sarcinilor desăvîrșirii construcției socialiste.

In strînsă legătură cu viața

O cerință importantă a eficacității activității cursurilor serale de partid o constituie studierea tezelor teoretice cu aspectele concrete ale activității practice, cu viața. Rezultate bune au fost obținute în acest sens în cadrul cursului seral anul II, condus de propagandistul Hlopețchi Vasile de la sectorul VII al minei Lonea.

In referatul susținut în constatare, propagandistul Hlopețchi a înfățișat pe larg felul cum reușește să imbine în cadrul cercului studiului teoretic cu activitatea practică.

La lecția despre productivitatea muncii și însemnătatea sporirii ei continue, propagandistul a vorbit despre felul cum reușește unii muncitori din sector să obțină randamente mari. S-a dat în acest sens ca exemplu pe mecanicul de locomotivă subteran Pavel Victor arătînd că el a reușit să folosească din plin utilajul la care lucrează. Intra un seminar, cursantul Pavel Victor a fost solicitat să vorbească despre felul cum reușește să obțină aceste rezultate. Tot la această lecție propagandistul a arătat realizările obținute la mina Lonea în extinderea tehnicii noi, a evidențiat inovatorii din cadrul sectorului care aduc o contribuție de seamă la sporirea productivității muncii.

Un izvor important de documentare pentru propagandist îl constituie adunările generale ale organizației de bază, precum și consfăturile de producție. Cînd s-a vorbit despre conștiința socialistă, propagandistul s-a referit la muncitorul Demeter Andrei, cursant

în cerc, care a fost aspru criticat într-o adunare generală de partid pentru acte de indisciplină. Ca exemplu de disciplină, de atitudine înaintată față de muncă, propagandistul i-a citat pe muncitorii fruntași Tiriplică Nicolae, Silgor Cornel și alții care prin economii de materiale, îngrijirea utilajelor sint la înălțimea sarcinilor ce le revin.

Exemplificarea lecțiilor și-a arătat din plin roadele, ajutînd cursanții atît în însușirea tezelor teoretice cît și în îmbunătățirea activității lor în producție și în munca obștească.

Legătura permanentă, strînsă între propagandist și cursanți constituie una din condițiile importante pentru buna desfășurare a activității cercului de învățămînt, pentru antrenarea membrilor și candidaților de partid la studierea materialului bibliografic, spre a se prezenta bine pregătiți la seminarii.

Propagandistul Hornung Ioan de la mina Petrița ține seama de această cerință. In munca de propagandist el nu se rezumă numai la conducerea ședințelor de învățămînt, ci desfășoară o activitate rodnică, pe parcurs, cu cursanții.

Lucrînd ca miner șef de brigadă, el se înfășoară în fiecare zi la intrarea și ieșirea din șut cu o bună parte din membrii cursului seral pe care-l conduce. Discută cu ei despre preocupările care-i frămîntă și deseori se interesează

Pregătirea proprie a propagandistului — garanția desfășurării învățămîntului la nivelul cerințelor

Cursul seral anul I de la mina Vulcan condus de propagandistul Lăzăruț Iosif este apreciat pentru activitatea rodnică desfășurată în scopul pregătirii politico-ideologice a cursanților, pentru modul viu și mobilizator în care se desfășoară discuțiile. La aceasta propagandistul cursului și-a adus din plin contribuția acordînd în primul rînd o atenție deosebită propriei sale pregătiri, spre a putea asigura lecțiilor și seminarilor un conținut bogat în idei, precum și lămurirea tuturor problemelor ridicate în cadrul ședințelor de învățămînt. In cadrul schimbului de experiență organizat de cabinetul de partid, tovarășul Lăzăruț a fost solicitat să vorbească despre felul cum muncește pentru propria sa pregătire.

Intr-adevăr, din relatările propagandistului Lăzăruț, s-au putut trage învățămînte prețioase. Studiul minuțios al materialului bibliografic, participarea cu regularitate la seminariile pentru propagandiști organizate de cabinetul de partid, îi dau posibilitatea să se prezinte în fața cursanților

lor bine pregătit. El a arătat că în afara lecțiilor cuprinse în manualul editat în ajutorul celor ce studiază în cursurile serale de partid, urmărește cu atenție materialele apărute în revista „Lupta de clasă” precum și în presa centrală și locală de partid. Așa de exemplu, atunci cînd în cadrul cercului s-au dezbătut temele privind industrializarea socialistă a țării, el a studiat articolul „Industria românească în anii puterii populare” publicat în revista „Lupta de clasă”, documentele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. iar pentru exemplificări folosește articolele apărute în presa locală precum și date privind dezvoltarea minei Vulcan, a celorlalte unități industriale din localitate. Deseori, tovarășul Lăzăruț Iosif discută cu alți propagandiști despre metodele folosite în conducerea cursului, a discuțiilor, învață din experiența lor pentru a putea acorda cursanților ajutorul cuvenit, pentru a putea fi ei însuși un exemplu în fața membrilor cursului în ce privește cunoașterea temeinică a problemelor cuprinse în programul de învățămînt.

Intre două ședințe de învățămînt

de felul în care muncesc individual cu cartea pentru a se pregăti în vederea ședințelor de învățămînt, despre felul cum ei aplică în viață concluziile desprinse din studiu.

Fată un exemplu. Minerul Tufiș, unul dintre membrii acestui curs seral, la începutul anului de învățămînt nu participa la discuții. Propagandistul Hornung a stat de vorbă cu el ori de cîte ori îl întâlnea și discuta cu el anumite probleme desprinse din programul de învățămînt al cercului, arătîndu-i cu răbdare ce concluzii se desprind, ce s-ar putea spune despre cele studiate. L-a ajutat astfel să învingă timiditatea, să ia cu curaj cuvîntul în cadrul seminarilor. Propagandistul Hornung a aflat, de asemenea, că brigada în

care lucrează minerul Tufiș nu obține realizări pe măsura posibilităților. Cum tovarășul Hornung conduce o brigadă fruntașă și posedă o bogată experiență în mînerit, el i-a arătat minerului Tufiș cum trebuie organizată munca, cum să militeze în calitate de agitator pentru mobilizarea celorlalți ortaci la folosirea din plin a timpului programului de lucru. La îndemnul propagandistului, tovarășul Tufiș a vorbit în fața ortacilor săi despre necesitatea sporirii producției de cărbune pentru dezvoltarea economiei naționale, despre datoria fiecărui mîner de a fi la înălțimea sarcinilor încredințate de partid.

Rezultatele s-au dovedit a fi rodnice. In prezent brigada în care lucrează minerul Tufiș se situează printre cele fruntașe în întrecere. La acest succes, minerul Tufiș și-a adus din plin contribuția.

Propagandiști fruntași

HLOPEȚCHI VASILE
mina LoneaNICOARĂ MIRCEA
mina AninoasaLĂZĂRUȚ IOSIF
mina VulcanHORNUNG IOAN
mina Petrița

Principalul rezultat al activității cursului

Cursurile serale — una dintre cele mai largi și accesibile forme ale învățămîntului de partid — ocupă un loc de seamă în cadrul muncii de propagandă desfășurată în vederea însușirii de către membrii și candidații de partid a problemelor fundamentale ale politicii partidului. Insuși programul de învățămînt scoate în evidență acest lucru. El cuprinde teme de mare interes pentru fiecare membru și candidat de partid, între care cele privind trecutul de luptă al poporului român, orînduirea de stat din țara noastră, sistemul economic socialist, industrializarea, politica P.M.R. de dezvoltare a agriculturii socialiste, despre rolul partidului ca forță conducătoare a poporului în lupta pentru construirea socialismului, despre sistemul mondial socialist.

In referatul prezentat în cadrul constatării organizate de cabinetul de partid, propagandistul Nicoară Mircea care conduce un curs seral în sectorul IV al minei Aninoasa, a vorbit despre experiența proprie în ce privește sprijinirea cursanților spre a înțelege profund aceste probleme. Vorbitorul a subliniat că principalul rezultat al muncii membrilor și candidaților de partid din cadrul cercului pentru cunoașterea problemelor fundamentale ale politicii partidului, este creșterea contri-

butăii lor la lupta pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor economice. Tocmai de aceea, propagandistul cursului a acordat atenția cuvenită asigurării condițiilor pentru însușirea temeinică de către cursanții și-au procurat manualul editat pentru cursurile serale anul I, caiete de notițe, creioane. Deseori, propagandistul a stat de vorbă cu cursanții explicîndu-le cum să-și ia notițe în decursul studiului individual, cum să desprindă din bibliografie problemele principale. După program, ședințele cercului trebuie să se țină din două în două săptămîni, dat fiind însă că tovarășii cuprinși în cadrul cursului lucrează în trei schimburi și nu pot lua parte cu toții la învățămînt în aceeași zi, propagandistul ține ședințe în fiecare săptămîină, miercurea după terminarea schimbului I. In felul acesta se asigură o frecvență bună.

Principalul accent cade însă asupra înțelegerii de către cursanți a problemelor studiate. Și-ntr-adevăr, în această privință s-au înregistrat progrese. Tovarășii Nițaru Gheorghe și Grosu Aurel, spre exemplu, au vorbit cu multă competență despre aplicarea creșterea de către partidul nostru a politicii leniniste de industrializare socialistă a țării, oprîndu-se deta-

ilat asupra rolului industriei carbonifere în ansamblul economiei naționale și despre sarcinile concrete puse în fața minerilor de Direcțiile celui de-al III-lea Congres al P.M.R., despre modul în care trebuie muncit pentru îndeplinirea sarcinii de a învăța manifestă, de asemenea, tovarășii Ardeleanu Gheorghe și Bănică Gheorghe, care s-au remarcat mai ales atunci cînd au vorbit despre statutul socialist și funcțiile lui, precum și tovarășii Cerna Ioan, Fulga Dumitru și Costinaș Vasile, care au fost foarte activi la dezbaterile problemelor dezvoltării agriculturii noastre socialiste.

Pînă în prezent, în cadrul cercului s-au ținut șase lecții, și fiecare dintre acestea au marcat un progres în ce privește participarea cursanților la discuții, legarea tot mai strînsă a problemelor studiate de sarcinile concrete ale producției. Printre cursanții activi ai cursului se numără ajutorul minier Ionescu Ioan, artificierul Codrea Gheorghe II, electricianul Borca Gheorghe, minerul șef de schimb Dediu Vasile și alți tovarășii fruntași ai colectivului sectorului IV în lupta pentru curățarea primului loc în întrecerea socialistă pe exploatare. Acesta este principalul rezultat al activității cursului.

SARCINI DE VIITOR

Propagandiștii care au luat cuvîntul au subliniat utilitatea acestui schimb de experiență, mijloc de îmbunătățire a metodelor folosite de propagandiști în ridicarea activității cursurilor serale de partid.

Cursurile serale ocupă un loc important în sistemul învățămîntului de partid, reprezentînd prima formă menită să ajute membrii și candidații de partid în însușirea politicii partidului. In Valea Jiului funcționează în prezent peste 100 de cursuri serale.

Propagandiștii care au luat cuvîntul au înfățișat, de asemenea, metodele lor de muncă, contribuind la succesul constăturii.

Pentru a ajuta cursanții în însușirea lecțiilor și a face o legătură strînsă între învățămînt și viața practică, mă străduiesc să concretizez fiecare lecție cu exemple din realizările din regiune, din Valea Jiului și chiar din sector, a arătat propagandistul Bildea Nicolae. Cu prilejul expunerii lecției despre industrializare, propagandistul a organizat cu cursanții vizitarea unei expoziții amenajate la clubul din localitate despre dezvoltarea industrială a țării noastre. Propagandiștii Capriș Vasile și

Greco Simion au vorbit despre faptul cum reușesc să sprijine cursanții în însușirea lecțiilor.

— Intra ședințele de învățămînt, a arătat propagandistul Greco Simion, îi ajută concret pe cursanți în conspectarea materialului, indicîndu-le asupra căror probleme să insiste mai mult. O metodă bună în activitatea acestui propagandist constă și aceea că la seminariile îi solicită pe cursanții cu notițe să arate celorlalți felul cum și-au întocmit conspectul.

In încheierea consfăturii a luat cuvîntul tovarășul Ungur Pompiliu, directorul Cabinetului de partid. El a cerut propagandiștilor să acorde o atenție deosebită îmbinării strînse a studiului cu activitatea practică. Vorbitorul a făcut recomandări propagandiștilor în direcția urmării eficacității cursurilor serale care trebuie să se simtă atît în producție cît și în activitatea de fiecare zi a cursanților.

In vederea pregătirii încheierii anului de învățămînt de partid vorbitorul a insistat asupra sarcinii propagandiștilor de a ajuta cursanții pentru ca la seminariile recapitulative să se prezinte bine pregătiți.

VIATA INTERNATIONALA

Conferința reprezentanților academiilor de științe din țările socialiste

BERLIN 25 (Agerpres).

La Berlin s-a deschis conferința reprezentanților academiilor de științe din țările socialiste. La conferință sînt reprezentați oameni de știință din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Mongolă, R. P. Polonă, R. P. Română, R. P. Ungară, Uniunea Sovietică, R. D. Vietnam.

Delegația Academiei Republicii Populare Romîne este condusă de acad. Ștefan Milcu, vicepreședinte al Academiei R. P. Romîne.

Participanții au fost salutați de W. Hartke, președintele Academiei germane de științe, și de Bruno Leuschner, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. D. Germane.

—○—

A fost stabilită din nou legătura cu stația interplanetară „Marte-1”

MOSCOVA 25 (Agerpres).

În perioada 17-25 martie a fost stabilită din nou legătura prin radio cu stația interplanetară „Marte-1”. În această perioadă distanța pînă la stația „Marte-1” a fost de 106 276 000 km.

La 26 martie, la ora 9 (ora Moscovei), stația interplanetară „Marte-1” va avea următoarele coordonate astronomice: ascensiunea dreaptă 7 ore 51 minute, înclinația 25 grade 32 minute.

O mare demonstrație împotriva înarmării nucleare la Bruxelles

BRUXELLES 25 (Agerpres).
La 24 martie pe străzile Bruxellesului a avut loc o mare demonstrație împotriva înarmării nucleare.

La această demonstrație, organizată din inițiativa organizațiilor democratice din Belgia au participat peste 10 000 de persoane.

Din toate colțurile țării au sosit delegații ale tineretului pentru a spune un „nu” hotărît înarmării atomice a Belgiei, politici cursei înarmării, amplasării bazelor nucleare pe teritoriul Belgiei.

Printre demonstrații se aflau delegații ale tineretului din Anglia, Olanda, Germania occidentală, Franța și Japonia, precum și reprezentanți ai generației mai vîrstnice din Belgia, foști participanți ai mișcării de rezistență, foști deținuți ai lagărelor naziste ale morții.

Demonstrații au străbătut străzile capitalei belgiene îndreptîndu-se spre piața centrală din Bruxelles, Piața Rogier. Ei purtau pancarte pe care erau scrise cu litere mari în limbile franceză și flamandă lozincile: „Nu — înarmării atomice a Belgiei!”, „Sîntem pentru dezarmarea generală și totală supusă controlului!”, „Să se pună de îndată capăt experiențelor cu arma nucleară!”, „Nu — amplasării bazelor atomice pe teritoriul nostru!”.

Participanții la demonstrație scandau: „Nu — bombe atomice!”, „Dorim pace!”. Ei au difuzat manifeste chemînd la luptă

pentru pace și pentru fericirea tuturor popoarelor.

Grandioasa manifestație s-a încheiat cu un mare miting în piața centrală a orașului. În fața celor prezenți a luat cuvîntul senatorul socialist Henri Rolin și reprezentanții ai celor mai mari organizații de tineret din Belgia.

Proteste împotriva experiențelor nucleare franceze în Sahara

RABAT 25 (Agerpres).

Explozia nucleară efectuată de Franța reprezintă o încălcare gravă a suveranității noastre și un act agresiv împotriva păcii din lumea întreagă, scrie la 23 martie ziarul „Al Mukafih”.

Aceasta, relevă ziarul, face parte

integrantă din planul francez de crearea a „forțelor nucleare de șoc”. Politica Franței agravează situația internațională și creează piedici în calea realizării unui acord cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară.

Detonarea bombei atomice franceze în Sahara, subliniază „Al Mukafih” este o sfidare la adresa popoarelor africane, la adresa mișcării de eliberare națională, a tuturor forțelor iubitoare de pace. Este necesar să se dea o ripostă hotărîtă imperialismului, arată ziarul. „Trebuie lichidată imediat baza militară franceză de pe teritoriul nostru, trebuie să fie evacuați toți „tehnicienii” militari francezi și amînată vizita oficială a șefului statului în Franța”, scrie în încheiere „Al Mukafih”.

—○—

Construirea la Sofia a unui nou edificiu al științei

SOFIA 25 (Agerpres).

La Sofia — anunță ziarul Vecherni Novini — a început construirea unui nou edificiu al științei. Colaboratorii Institutului de cercetări farmaceutice vor avea la dispoziție o clădire modernă, care le va oferi toate condițiile necesare pentru desfășurarea activității științifice. Clădirea Institutului se va compune din două părți: o parte cu un singur etaj pentru săli de expertență și un bloc cu două etaje. În laboratoarele înzestrate cu aparatură modern vor lucra 200 de colaboratori științifici.

Puternice ciocniri între partizanii guatemalezi și forțele armate ale dictatorului Fuentes

CIUDAD DE GUATEMALA 25 (Agerpres).

Correspondentul din Ciudad de Guatemala al Agenției Reuter anunță că în noaptea de 23 spre 24 martie, în regiunea din nord-estul țării au avut loc puternice ciocniri între partizanii guatemalezi și forțele armate ale dictatorului Ydigoras Fuentes. Partizanii, relatează correspondentul au tăiat toate legăturile telefonice și telegrafice dintre capitala țării și regiunile nord-estice unde se găsesc mari plantații apar-

ținînd companiei nord-americane „U. S. Fruit Company”.

Intr-un comunicat dat publicității în dimineața zilei de 24 martie, dictatorul Ydigoras Fuentes a anunțat că în capitala țării au fost luate severe măsuri de securitate.

Comunicatul anunța, de asemenea, că în regiunile muntoase este semnalată existența a două puternice detașamente de partizani împotriva cărora au fost trimise unități militare ale guvernului.

Președintele Mexicului a plecat într-o vizită oficială în Europa

CIUDAD DE MEXICO 25 (Agerpres).

La 24 martie președintele Mexicului, Adolfo Lopez Mateos, a plecat într-o vizită oficială în Europa. Președintele Mexicului s-a oprit pentru 24 de ore în insulele Bermuda, urmînd să viziteze apoi Franța, R. F. Iugoslavia, R. P. Polonă, Olanda și Germania occidentală.

Înainte plecării, partidul de

guvernămînt revoluționar instituțional a dat publicității o declarație în care arată că această călătorie a președintelui mexican va servi la lărgirea relațiilor comerciale, culturale și științifice ale Mexicului.

În legătură cu aceasta declarația afirmă necesitatea ca Mexicul să-și dezvolte comerțul cu toate țările lumii.

Reuniunea miniștrilor de externe ai țărilor Uniunii Europene occidentale nu va mai avea loc

BONN 24 (Agerpres).
Ministerul Afacerilor Externe al Germaniei occidentale a anunțat că

Noi acțiuni ale patrioților din Oman

CAIRO 25 (Agerpres).

După cum se spune într-o telegramă primită de reprezentanța Imamului Omanului la Cairo, patrioții din Oman au organizat o ambuscadă în apropiere de Al Djaher și au distrus un transportor blindat englez. Ca răspuns, se spune în telegramă, autoritățile militare engleze au întreprins o expediție de pedepsire, au arestat numeroși localnici și i-au întemnițat, distrugîndu-le, de asemenea, casele.

reuniunea miniștrilor de externe ai țărilor „Uniunii Europene occidentale”, programată pentru zilele de 29 și 30 martie la Bonn nu va mai avea loc. După cum au anunțat agențiile de presă și ziarele occidentale, această reuniune urma să constituie prilejul unei reîntîlniri între un ministru englez și miniștri ai țărilor Pieței comune, inclusiv Franța.

Agencia Associated Press scrie că la Bonn ca și la Paris nu se ascunde faptul că reuniunea a fost contramandată ca urmare a faptului că „Franța nu dorește să discute situația creată prin veto-ul său față de aderarea Angliei la Piața comună”.

PROGRAM DE RADIO

27 martie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Sumarul presei centrale, 8,08 Muzică ușoară, 10,00 Teatru la microfon: Chibritul suedez. Dramatizare radiofonică după nvela lui A. P. Cehov, 11,30 Melodii populare, 12,00 Muzică de estradă, 14,00 Concert de prînz, 15,00 Muzică populară din Moldova, 15,30 Fragmente din opera „Contesa Marița” de Kalman, 16,15 Vorbește Moscova! 17,10 Muzică populară, 18,30 Lecția de limba engleză, 19,40 Program de romanțe, 20,40 Din viața de concert a Capitalei, 21,15 Scriitori la microfon: Petru Vintilă, 21,30 Muzică populară romînească cerută de ascultători. PROGRAMUL II. 12,45 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 13,25 Muzică de estradă, 14,30 Soliști ai teatrelor muzicale din țară, 15,00 Concert de muzică ușoară romînească, 16,30 Muzică populară romînească și a minorităților naționale, 17,00 Muzică din opere, 18,05 Soliști și formații artistice de amatori din regiunea București, 19,00 Estrada melodiilor, 19,30 Lecția de limba rusă (pentru avansați), 19,40 Duete din opera „Fata din Far West” de Giacomo Puccini, 20,40 Soliști de odinioară ai muzicii populare romînești, 21,15 Interpreți de muzică ușoară (reluare), 22,30 Muzică de dans.

—○—

CINEMATOGRAFE

27 martie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Căzută din lună; AL SAHIA: Cinci oameni la drum; PETRILA: Ultima repriză; ANINOASA: Coșul sperie moartea; LUPENI: Albă ca zăpada; URICANI: Lazarițo de tormeș.

În cîteva rînduri

MOSCOVA. După cum relatează agenția TASS, la șantierul de construcție al hidrocentralei Krasnoarsk au început lucrările de zăgazuire a marelui fluviu siberian Enisei.

BONN. După cum anunță agenția France Presse, în cursul dimineții de 24 martie în gara Kaiserslautern (Germania occidentală) s-a produs un accident de cale ferată, în urma căruia 46 de persoane au fost rănite. 16 se află în stare gravă.

LONDRA. Minerii englezi își exprimă solidaritatea cu minerii greviști din Franța. Consiliul Sindicatului minerilor din comitatul Derbyshire, a hotărît să trimită minerilor francezi 500 lire sterline.

HAVANA. Comitetul bolivian de solidaritate cu Cuba a trimis Comitetului de pregătire al Congresului latino-american de solidari-

tate cu Cuba, la Rio de Janeiro, un mesaj în care se subliniază că „poporul Boliviei este alături de Cuba și revoluția ei socialistă”.

CAIRO. La 24 martie a sosit la Cairo o delegație oficială a guvernului algerian, condusă de ministrul Apărării Boumediene. În aceeași zi, delegația a avut o întrevedere cu președintele Nasser, căruia i-a înmînat un mesaj din partea primului ministru algerian Ben Bella.

HAVANA. — La Institutul național pentru reforma agrară din Havana s-a deschis prima consfătuire pe întreaga Cubă în problemele cercetărilor științifice în domeniul agriculturii. La lucrările consfătuirii iau parte cadre superioare ale institutului, reprezentanți ai Academiei de Științe și ai Universității din Havana, precum și lucrători din numeroase stațiuni agricole.

Minerii francezi continuă greva

Marea grevă a minerilor francezi, care se menține în atenția generală prin amploarea, combativitatea și unitatea ei, a intrat în cea de-a patra săptămînă.

Publicarea concluziilor „comisiei înțelepților”, creată din inițiativa autorităților franceze în vederea „precizării” situației minerilor francezi și stabilirii „caracterului real” al dezideratelor lor economice n-a dus la nici un rezultat practic, întrucît autoritățile nu numai că nu au acceptat revendicările minerilor — mărirea salariilor cu 11 la sută — dar au încercat să amîne chiar și acordarea unei majorări de 7,4 la sută recomandată de această comisie. În fața situației care s-a creat prin respingerea de către autorități a revendicărilor minerilor francezi, săptămîna care începe va fi, după cum relevă corespondenții din Paris, o săptămînă de luptă de clasă și mai încordată și mai hotărîtă. Desfășurarea de pînă acum a luptei minerilor și a celorlalte categorii de oameni ai

muncii a demonstrat că mișcarea pentru revendicări sociale și politice începută de minerii francezi a devenit o cauză a întregii muncitorimii franceze. Acest fapt este recunoscut și de presa burgheză. Chiar și un ziar de dreapta ca „L'Aurore” scrie că greva minerii-

Comentariul zilei

lor francezi a „devenit stindardul de luptă al tuturor oamenilor muncii din Franța”.

Nemulțumita de solidaritatea manifestată de întregul popor francez față de greviști, autoritățile încearcă să-i lipsească pe mineri de sprijinul celorlalți oameni ai muncii. În ultimile zile, diverse ziare guvernamentale se străduiesc să arunce asupra greviștilor răspunderea pentru creșterea costului vieții în țară. Se explică în mod

tendențios că dacă guvernul va majora taxele de transport pe căile ferate și prețurile la cărbune, vîna va fi a minerilor și feroviarilor care cer majorarea salariilor. Ziarul „La Nation” declară în mod deschis că în prezent ministrul finanțelor al Franței se află în căutarea de „noi surse de venituri” care vor fi obținute prin sporirea costului de transport pe căile ferate, fie prin majorarea impozitelor. Prin asemenea presiuni se urmărește să se incite opinia publică împotriva greviștilor și totodată să se discrediteze în fața oamenilor muncii lupta greviștilor, care prind zărele amintite, ar fi „nefolositoare”, deoarece orice majorare de salarii ar duce în mod automat la creșterea prețurilor. „Guvernul — scrie în legătură cu aceasta „L'Humanité” — se pregătește să ia cu o mină cea ce este nevoit să dea cu cealaltă”. Această manevră menită să desbina unitatea dintre greviști și cei care nu se află în grevă nu-și va atinge scopul, scrie ziarul „Le

Populaire”. Milioane de oameni din Franța, își dau tot mai bine seama că numai printr-o luptă strîns unită, dusă pînă la capăt, se pot înlățui revendicările oamenilor muncii”.

Dar poporul francez se declară solidar cu greviștii. Greva minerilor francezi se bucură de sprijinul nelimitat al muncitorilor din industria gazelor, metalurgică, electrotehnică, de la căile ferate, a muncitorilor din întreprinderile comunale. Toate detașamentele proletariatului francez iau parte la această mișcare de solidaritate cu minerii. Lupta minerilor francezi a trezit numeroase ecouri și în afara hotarelor Franței. Greva a luat caracterul unui adevărat eveniment internațional. Minerii francezi primesc telegrame, scrisori și mandate poștale din Canada, R. F. Germană, Belgia, Italia și din numeroase alte țări.

Lupta continuă. Curajoșii mineri francezi țin steagul de luptă pe care sînt scrise cuvintele: Unitate! Solidaritate!

N. BADEA